
2022至2019年高一下半期期中联考地理考题同步训练（湖北省四校）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读“中国劳动适龄人口（15～64岁）比重及其年增长率变化预测图”，完成下列各题。

【1】图中信息反映( )
A. 2015年以前劳动适龄人口比重持续上升，年增长率持续下降
B. 2015年劳动适龄人口比重年增长率为零，劳动适龄人口最多
C. 中国劳动适龄人口比重和劳动适龄人口比重年增长率无关联性
D. 2050年劳动适龄人口比重达到最低值，劳动力短缺
【2】针对未来我国劳动适龄人口比重的预测变化，我国政府应( )
①调整生育政策 ②推迟退休年龄 ③加大对外劳务输出 ④发展劳动密集型产业，增加就业
A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
从“人多力量大”到1980年我国开始执行“一对夫妇只能生育一胎”的政策。从2013年我国启动一
方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的“单独二孩”政策，到2016年“全面放开二孩”政策，我国
的生育政策经历了三次转变。抚养比是指总体人口中非劳动年龄人口与劳动年龄人口数之比。

空巢家庭是指老人独居的一种现象，目前我国城乡家庭空巢率超过5成。
据此完成下列各题。

【1】近年来，我国城乡空巢家庭迅速增加的根本原因是（ ）
A. 城乡差距 B. 家庭原因 C. 个人原因 D. 计划生育政策
【2】从“单独二孩”到“全面放开二孩”政策，时间相隔不到三年，影响两次生育政策调整间隔短
的主要原因是( 　　)
A. 生育观念的改变 B. 城市化水平高
C. 育龄妇女人数少 D. 人口老龄化严重
【3】全面放开二孩的人口政策给我国社会经济发展带来的长远影响不正确的是（ ）
A. 缓解空巢家庭不断增加趋势 B. 缓解劳动人口比重减少趋势
C. 导致人口增长率持续上升 D. 有利于扩大内需

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
狗年春节期间，城乡交通状况来了个大反转，车流、人流密集涌向乡间。乡间出现了如城市的

堵车现象，“城堵”变成了“乡堵”。
阅读材料，完成下列各题。
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